RPP BAHASA INGGRIS
SIMULASI MENGAJAR PSP

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 3 Muara Teweh
Kelas / Semester : VI / Genap

Tema : TOPIK 3 Teks Recount

Sub Tema : Holiday

Pembelajaran ke 01

Alokasi Waktu : 1 X Pertemuan (10 Menit)

A. TUJUAN PEMBELAJARAN
Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik dapat :
v" Mengidetifikasi ciri kebahasaan dan struktur teks recount dengan benar

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN
1. Pendahuluan (3 menit)

mo oo o

Salam pembuka

Berdo’a

Memeriksa kehadiran, dan menyiapkan fisik peserta didik

Mengaitkan materi yang akan disampaikan dengan materi sebelumnya
Menyampaikan tujuan pembelajaran pada pertemuan yang sedang berlangsung
Pembagian kelompok belajar

2. Kegiatan inti (5 menit)

Guru memberikan sebuah teks recount yang sama kepada setiap kelompok dengan sebuah lembaran yang
berisi daftar pertanyaan” who were in the text, where did they go, when did they go, what did they do, and
How was the writer feeling.”

Setiap kelompok mencari dan menuliskan jawaban dari daftar pertanyaan tersebut.

Guru menjalin Interaksi bersama peserta didik dengan mendiskusikan jawaban-jawaban atas pertanyaan-
pertanyaan tersebut.

Guru menuntun peserta didik untuk mengenali struktur dan ciri-ciri kebahasaan kata kerja yang digunakan
dari teks yang baru saja mereka bahas.

Peserta didik menelaah dengan seksama penjelassan guru tentang teks recount dengan lengkap.

Peserta didik dalam kelompoknya diberikan lagi sebuah teks recount untuk menemukan unsur kebahasaan
dan struktur teks.

Setiap kelompok peserta didik mempresentasikan hasil kerja mereka di depan kelas, dan sesudah
kelompok yang lain memberikan tanggapan, hasil kerja mereka ditempelkan di dinding kelas atau papan
tulis .

3. Penutup (2 Menit)

Peserta didik dan guru membuat rangkuman materu pelajaran

Guru memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran

Guru melakukan kegiatan tindak lanjut dalam bentuk pemberian tugas individual untuk mencari contoh
lain dari teks recount dan menganalisa unsur kebahasaan dan struktur teks nya.

Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan selanjutnya

Guru menutup pembelajaran.

C. PENILAIAN
1. Sikap

Penilaian Observasi

Penilaian observasi berdasarkan pengamatan sikap dan perilaku peserta didik sehari-hari, baik terkait dalam
proses pembelajaran maupun secara umum. Pengamatan langsung dilakukan oleh guru. Berikut contoh
instrumen penilaian sikap

Aspek Perilaku yang Dinilai Juilll i Kode

N Nama Si . ilai
0 ama siswa BS | 1 | TI DS Skor | Sikap | Nilai

1. 75 | 75 | 50 75 275 68,75 ¢

Keterangan :
» BS: Bekerja Sama

o JJ:Jujur
e TJ: Tanggun Jawab



» DS : Disiplin

Catatan :
1. Aspek perilaku dinilai dengan kriteria:
100 = Sangat Baik
75 = Baik
50 = Cukup
25 = Kurang
2. Skor maksimal = jumlah sikap yang dinilai dikalikan jumlah kriteria = 100 x 4 = 400

3. Skor sikap = jumlah skor dibagi jumlah sikap yang dinilai = 275 : 4 = 68,75
4. Kode nilai/ predikat :

75,01 — 100,00 = Sangat Baik (SB)

50,01 — 75,00 = Baik (B)

25,01 - 50,00 = Cukup (C)

00,00 — 25,00 = Kurang (K)

5. Format di atas dapat diubah sesuai dengan aspek perilaku yang ingin dinilai

Penilaian Diri

Seiring dengan bergesernya pusat pembelajaran dari guru kepada peserta didik, maka peserta didik
diberikan kesempatan untuk menilai kemampuan dirinya sendiri. Namun agar penilaian tetap bersifat
objektif, maka guru hendaknya menjelaskan terlebih dahulu tujuan dari penilaian diri ini, menentukan
kompetensi yang akan dinilai, kemudian menentukan kriteria penilaian yang akan digunakan, dan
merumuskan format penilaiannya Jadi, singkatnya format penilaiannya disiapkan oleh guru terlebih dahulu.
Berikut Contoh format penilaian :

Kode
. Jumlah Skor o
No Pernyataan Ya Tidak Skor Sikap Nilai
Selama diskusi, saya ikut serta
1 . 50
mengusulkan ide/gagasan.
Ketika kami berdiskusi, setiap
2 | anggota mgndapatkan kesempatan 50 250 62.50 C
untuk berbicara.
3 Saya ikut serta dalam membuat 50
kesimpulan hasil diskusi kelompok.
4 .. 100
Catatan :

1. Skor penilaian Ya = 100 dan Tidak = 50

2. Skor maksimal = jumlah pernyataan dikalikan jumlah kriteria = 4 x 100 = 400

3. Skor sikap = (jumlah skor dibagi skor maksimal dikali 100) = (250 : 400) x 100 = 62,50
4. Kode nilai / predikat :

75,01 — 100,00 = Sangat Baik (SB)
50,01 - 75,00 = Baik (B)

25,01 - 50,00 = Cukup (C)

00,00 — 25,00 = Kurang (K)

5. Format di atas dapat juga digunakan untuk menilai kompetensi pengetahuan dan keterampilan

Penilaian Teman Sebaya

Penilaian ini dilakukan dengan meminta peserta didik untuk menilai temannya sendiri. Sama halnya dengan
penilaian hendaknya guru telah menjelaskan maksud dan tujuan penilaian, membuat kriteria penilaian, dan
juga menentukan format penilaiannya. Berikut Contoh format penilaian teman sebaya :

Nama yang diamati

Pengamat
Kode
. Jumlah Skor o
No Pernyataan Ya Tidak Skor Sikap Nilai
1 | Mau menerima pendapat teman. 100
) I\/El:;zr?::;;:sznsoluy terhadap 100
P : _ 450 | 9000 | SB
Memaksakan pendapat sendiri
3 100
kepada anggota kelompok.
4 | Marah saat diberi kritik. 100




\5\... \ \ 50

Catatan :

1. Skor penilaian Ya = 100 dan Tidak = 50 untuk pernyataan yang positif, sedangkan untuk pernyataan
yang negatif, Ya = 50 dan Tidak = 100

2. Skor maksimal = jumlah pernyataan dikalikan jumlah kriteria = 5 x 100 = 500

3. Skor sikap = (jumlah skor dibagi skor maksimal dikali 100) = (450 : 500) x 100 = 90,00

4. Kode nilai / predikat :

75,01 - 100,00 = Sangat Baik (SB)
50,01 - 75,00 = Baik (B)

25,01 - 50,00 = Cukup (C)

00,00 — 25,00 = Kurang (K)

- Penilaian Jurnal (Lihat lampiran)

2. Penilaian Pengetahuan

Tabel Penilaian Aspek Pengetahuan

No Asp(?k_ye}ng Kriteria Skor 1-5 | Skor 1-4
Dinilai
Sangat memahami 5 4
Memahami 4 3
Tujuan
1 Cukup memahami 3 2
Komunikatif
Kurang memahami Hampir tidak 2 1
Tidak memahami memahami 1
Struktur teks yang digunakan sangat
5 4
runtut
Struktur teks yang digunakan runtut 4 3
Struktur teks yang digunakan cukup runtut 3 2
Keruntutan | Struktur teks yang
2
Teks digunakan kurang 2 1
Struktur teks yang
runtut
digunakan hampir
Struktur teks yang
tidak runtut
digunakan tidak 1
runtut
Sangat variatif dan tepat 5 4
Variatif dan tepat 4 3
Cukup variatif dan tepat 3 2
Pilihan
3 Kurang variatif dan
Kosakata 2 1
tepat Hampir tidak
Tidak variatif dan variatif dan tepat
1
tepat
4 | Pilihan Tata | Pilihan tata bahasa sangat tepat 5 4




Bahasa Pilihan tata bahasa tepat 3
Pilihan tata bahasa cukup tepat 2
Pilihan tata bahasa
kurang tepat Pilihan tata bahasa '
Pilihan tata bahasa hampir tidak tepat
tidak tepat
3. Penilaian Keterampilan
a. Penilaian Presentasi/Monolog
Nama peserta didik: Kelas:
No. Aspek yang Dinilai Baik Kur‘.amg
baik
1. | Organisasi presentasi (pengantar, isi, kesimpulan)
2. | Isi presentasi (kedalaman, logika)
3. | Koherensi dan kelancaran berbahasa
4. | Bahasa:
Ucapan
Tata bahasa
Perbendaharaan kata
5. | Penyajian (tatapan, ekspresi wajah, bahasa tubuh)
Skor yang dicapai
Skor maksimum 10
Keterangan:
Baik mendapat skor 2
Kurang baik mendapat skor 1
b. Rubrik untuk Penilaian Unjuk Kerja
KRITERIA
AKTIVITAS
TERBATAS MEMUASKAN MAHIR

Melakukan | Tidak jelas
Observasi pelaksanaannya

Beberapa kegiatan jelas
dan terperinci

Semua kegiatan
jelas dan terperinci

Membaca script,
Role Play kosakata terbatas, dan
tidak lancar

Lancar dan kosakata dan
kalimat berkembang, serta
ada transisi

Lancar mencapai
fungsi sosial,
struktur lengkap
dan unsur
kebahasaan sesuai

Fungsi social tidak
tercapai, ungkapan dan
unsur kebahasaan tidak

Simulasi

Fungsi social kurang
tercapai, ungkapan dan
unsure kebahasaan kurang

Fungsi social
tercapai, ungkapan
dan unsure




tepat

tepat

kebahasaan tepat

Tidak lancar, topik
kurang jelas, dan tidak

Lancar, topik jelas, dan
menggunakan slide

Sangat lancar, topic
jelas, menggunakan

Presentasi . . . . .
menggunakan slide presentasi tetapi kurang slide presentasi
presentasi menarik yang menarik

Lancar mencapai
. Kurang lancar, fungsi fungsi sosial,
Membaca teks, fungsi . g . g g
. . social tercapai, struktur struktur lengkap
social kurang tercapai,

Melakukan dan unsure kebahasaan dan unsur
ungkapan dan unsur . .

Monolog tepat dan kalimat kebahasaan sesuai,
kebahasaan kurang .

. berkembang, serta ada kalimat
tepat, serta tidak lancar .
transisi berkembang, serta
ada transisi
Keterangan:

MAHIR mendapat skor 3

MEMUASKAN mendapat skor 2

TERBATAS mendapat skor 1

Skor Penilaian

No. Huruf Rentang angka
1. | Sangat Baik (A) 86-100

2. | Baik (B) 71-85

3. | Cukup (C) 56-70

4. | Kurang (D) <55

Muara Teweh, 12 April 2021

Pengajar,

JUNAIDI, S.Pd

NIP. 19730712 199503 1 002




